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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de 2022, no horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes realizou-se a 2ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora Marcondes 

Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência 

de: José Roberto Comeron e Ronaldo Pinheiro da Silva. Ausência justificada do ver. 

Ronaldo Pinheiro Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 1ª Sessão Ordinária realizada em 3 de fevereiro, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício do Tribunal de Justiça de São Paulo, 

informando que a Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 2001053-16.2022.8.26.0000 

DEFERIU LIMINAR para suspender os efeitos da Lei nº 4553/2021, do Município de 

Itapeva que “ALTERA a redação do art. 5º da Lei Municipal n.º 537, de 4 de novembro 

de 1991, que dispõe sobre o parcelamento do solo para fins urbanos no território do 

Município e dá outras providencias.” PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 12/2022 - 

Vereador Celinho Engue - INSTITUI O PROGRAMA DE MANUTENÇÃO DOS GALHOS 

DE ACESSO AS PEQUENAS PROPRIEDADES RURAIS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Requerimento: 3/2022 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr 

Prefeito, a possibilidade de instalação de um NÚCLEO DO CRAS SANTA MARIA em 

um prédio público na Praça Tito Lívio Cerione, Vila Aparecida, o qual se encontra 

abandonado. 4/2022 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr Prefeito , a possibilidade 

de implantação de uma ROTATÓRIA NA VILA APARECIDA, na esquina da Rua Brasília 

com a Rua Olinda Carvalho de Oliveira, usando uma parte da Praça Tito Lívio Cerione. 

14/2022 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, que seja providenciado um contêiner de lixo na Rua Santa Rita esquina 

com a Rua da Liberdade, no Jardim Imperador (próximo ao muro do Cemitério 

Ecumênico de Itapeva). 15/2022 - Vereador Celinho Engue - Requer ao Senhor Prefeito, 

para que junto ao setor competente, informe a possibilidade de contemplar as Vilas 

Santa Maria e Kantian, com o Projeto Areninha, com quadra de basquete, com 

iluminação de LED e arquibancada. 16/2022 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, para que providencie a 

pavimentação asfáltica, duplicação e iluminação pública em toda extensão da Rua 

Reinaldo Jacob, localizada na Vila Boava, que dá acesso a Mineração Itapeva, a 
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duplicação, pavimentação asfáltica e iluminação pública da Rua: Francisco Alves 

Quaresma (conhecida como Avenida: Gastão de Souza Mesquita Neto), sentido a APAE 

(Associação Pais Amigos Excepcionais). 17/2022 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Senhor Prefeito, para que, junto ao setor competente, providencie a 

implantação de rotatória e abertura da rua: Guarani, Vila Guarani e a pavimentação 

asfáltica e iluminação pública na Rua: 05, Jardim Bonfiglioli. 18/2022 - Vereador Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de recapeamento completo da rua Cornélio Vieira da Cruz, Parque 

Cimentolandia. 19/2022 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a troca das 

lâmpadas comuns, por iluminação em Diodo Emissor de Luz- LED, rua: João Perretti, 

(Próximo a Igreja São Jose), Jardim Bela Vista. 20/2022 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Requer a Empresa Jundiá para que envide estudos e informe a possibilidade de 

implantar um itinerário de linha de ônibus para o trajeto: Terminal Urbano ao Distrito Alto 

da Brancal, passando pelo passando pelo Bairro Boa Vista, via Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia (SP-249). 21/2022 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, junto ao setor competente possibilite a retomada das obras de lajotamento nos 

Bairros Amarela Velha, Caputera, Guarizinho. 22/2022 - Vereadora Vanessa Guari - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente possibilite a prorrogação dos 

contratos COVID com a Santa Casa até 31/12/2022. Tendo em vista o aumento do 

contágio nos últimos dias e novas variantes que já estão aparecendo no município de 

Itapeva. 23/2022 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito que junto 

ao setor competente para que seja providenciado o recapeamento asfáltico das 

referidas Ruas: Prof. Antônio Felipe e Rua Caconde no Parque Cimentolândia. 24/2022 

- Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao Secretário de 

Obras, para que junto ao setor competente, informe da possibilidade de duplicação, 

construção de ciclovias e canteiro central com iluminação em LED no trecho entre 

Avenida dos Revolucionários de 32, Rua Ozório Vieira de Almeida até a entrada do 

Bairro de Cima. 25/2022 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para 

que informe sobre a possibilidade de realização de estudos para conceder aos 

integrantes Guarda Civil Municipal o direito a DEAC - Diária Especial de Atividade 

Complementar. 26/2022 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor responsável, verifique a possibilidade de elaboração de Projeto de 

Lei criando a Patrulha Ambiental a ser formada por integrantes da Guarda Civil 

Municipal. Indicação: 1/2022 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica a implantação de 

ponto de ônibus com abrigo na Vicinal Espiridião Lucio Martins, próximo ao mercado 

Stam no Espigão do Pacova. 4/2022 - Vereador Gessé Alves - Indica a troca de lâmpada 
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no poste da Avenida Cândido Rodrigues, na altura do Nº 750, Jardim Virgínia. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 12/22 às Comissões competentes para 

exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Mario Antonio de 

Barros. Assunto: Projeto Batuíra Inclusão Social. Mostra vídeo sobre o Projeto Batuíra 

Futebol e Alegria, através de escolinha de futebol. Explica que o projeto existe desde 

1993. Discorre sobre o local onde o projeto é desenvolvido. Pede apoio aos vereadores 

a esse projeto, junto às Secretarias Municipais competentes e destaca a importância 

social. Comenta sobre a falta de apoio do poder público. Comenta sobre dispositivos da 

Lei Orgânica do Município relacionados ao tema. Fala que a Prefeitura tem sua parte 

nesse contexto. Presidente Laercio manifesta seu apoio ao projeto e fala sobre sua 

participação em projetos sociais. Ver. Áurea fala de emendas impositivas à Secretaria 

de Esportes; que agendará reunião com a Pasta para destinar ao projeto. Ver. Marinho 

parabeniza o participante e destaca dispositivos constitucionais de proteção à criança e 

adolescente. Relata a defasagem do Poder Público com as instituições do terceiro setor. 

Orador pede que o terceiro setor seja visto como parceiro do Poder Público. Ver. Celinho 

explana seu apoio ao projeto e ao terceiro setor. Diz que fará contato com o Executivo 

em prol do projeto. Ver. Saulo comenta sobre luta para atender a comunidade da Vila 

Aparecida que utilizava o campo local, o qual estava abandonado. Relata a inexistência 

de campos de futebol na cidade, e a ausência de incentivo a esse esporte. Ver. Christian 

parabeniza e relata seu incentivo ao esporte e cultura. Fala de sua emenda impositiva 

à secretaria de esporte. Ver. Tarzan relata fala do prefeito sobre executar as coisas para 

ontem. Relata sobe quantidade de empresas concorrendo em licitação. Discorre sobre 

a necessidade de legalidade para que as coisas aconteçam, através de repasses e 

convênios. Destaca prioridades na gestão pública. Sobre possibilidade de devolução 

antecipada de duodécimo. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan comenta sobre as finanças do 

município. Fala sobre receitas estaduais e federais que o município recebe. Comenta 

sobre a gestão municipal e prioridades do município, destacando a área social; discorre 

sobre o aumento da população em situação de rua. Explana sobre a situação das 

proximidades da escola José Vasques que tem grande fluxo dessas pessoas. Fala sobre 

o incentivo e motivação para o bom funcionamento do terceiro setor; discorre sobre 

algumas entidades como o Lar Vicentino, entre outras, para exemplificar sua fala; 

explana sobre prioridades e projetos envolvendo o esporte como forma de inclusão 

social, cobrando a participação do poder público. Enfatiza sobre plano de trabalho das 

entidades e o caminho legal para que possam realizar convênios e receber repasses 

para os projetos. Fala que o prefeito teria sinalizado de forma positiva, pensando na 

possibilidade de devolução mensal de duodécimo. Comenta sobre programa de auxílio 
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municipal financeiro social. Ver. Áurea discorre sobre o trabalho social; comenta sobre 

destinação de suas emendas impositivas à Secretaria de Esportes, que não imaginava 

que pudesse atender um projeto como o Batuíra. Fala sobre contratação de 39 pessoas 

para serviços de zeladoria em escolas; que algumas escolas tiveram esse serviço 

terceirizado, fato que causou dúvidas nos funcionários públicos. Reforça que não haverá 

perda de emprego de funcionários efetivos. Discorre sobre programas de primeiro 

emprego, destinado aos jovens e sobre a busca por trabalho desse público; que essas 

pessoas precisam saber trabalhar antes de buscar seu emprego; sobre a quantidade de 

jovens em busca do primeiro emprego. Realça o empenho das entidades nesse 

segmento social. Fala sobre documentos e serviços online e as dificuldades que as 

pessoas encontram nessa modalidade. Ver. Celio Rosa fala de seu projeto em leitura 

hoje, sobre manutenção de estradas rurais conhecidas como galhos. Explica o projeto 

e sua importância. Fala sobre programa do governo do estado “Areninha”, que procurou 

o secretário municipal sendo que Itapeva foi contemplada, que solicitou instalação na 

Santa Maria e no Kantian. Fala sobre praça na rua 12 na Santa Maria, a qual em breve 

será concluída. Ver. Marinho Nishiyama – fala que não tem visto nada sobre 

abordagem de pessoas em situação de rua, em algumas praças do município, que tem 

ocorrido o trabalho da GCM. Fala sobre reunião, na qual a polícia militar se 

comprometeu a aumentar o policiamento na região do José Vasques. Sugere reunião 

conjunta das comissões para que esse trabalho ocorra de forma adequada; que falta a 

Ação Social fazer a parte dela. Fala de reunião realizada, em discussão esse tema, na 

qual percebeu desmotivação de funcionária. Aparte ver. Debora fala sobre abaixo-

assinado de comerciantes do Jardim Maringá, que pedintes estariam causando 

transtorno aos proprietários de comércio. Ver. Marinho diz que a secretária Lucinha é 

muito solícita, mas que estaria havendo falta de empenho do setor competente da 

Secretaria. Aparte ver. Celinho sugere que seja chamado novamente a secretaria para 

dar continuidade ao trabalho. Ver. Marinho diz que sim. Aparte ver. Áurea fala sobre o 

transtorno que os moradores de rua causam. Fala que foram colocadas mais 3 barracas 

próximo à escola José Vasques. Sobre pedir ajuda à Promotoria no sentido de ajuda e 

internação dessas pessoas. Convoca reunião da Comissão de Segurança Pública para 

sexta, dia 11/02, as 14hs. Ver. Celinho sugere convidar representante do Ministério 

Público. Ver. Marinho pede que convide os Secretários Municipais Jorge dos Santos 

(Defesa Social), Lucinha Schreiner (Desenvolvimento Social); Giovani Rodrigues 

(Giovani Galo) Diretor do Departamento de Obras Viárias (Adm. Regionais), 

representante do Ministério Público e Vanessa Pinn do CAPS-AD. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Projeto de Lei Nº 186/2021 - Vereador Celinho Engue - Declara de utilidade 

pública a ABEC Associação Batuíra Esporte Clube. Colocado em 2ª discussão e 
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votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 223/2021 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva, a 

“Semana Municipal do Teste de Cores ISHIHARA”, e dá outras providências. Subscrito 

por ver. Débora Marcondes. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento Nº 20/2022 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer a 

Empresa Jundiá para que envide estudos e informe a possibilidade de implantar um 

itinerário de linha de ônibus para o trajeto: Terminal Urbano ao Distrito Alto da Brancal, 

passando pelo passando pelo Bairro Boa Vista, via Rodovia Pedro Rodrigues Garcia 

SP-249. Subscrito por ver. Débora Marcondes. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo 

dos Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v Projetos de Lei: 137, 196, 200, 203, 204, 

205, 208, 211, 214, 217, 222 e 224/2021, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11 e 12/2022. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan explana sobre critério desejado para 

estagio/programas de primeiro emprego, que seja o socioeconômico. Fala sobre a 

busca ativa por jovens na faixa de 16 a 27 anos que se enquadrariam nesses programas. 

Comenta sobre percentual de investimentos na Educação para esse ano; discorre sobre 

o novo Fundeb e seus desdobramentos. Fala do programa bolsa trabalho, ora criado 

pela então prefeita Marta Suplicy, com vistas à inclusão social no mercado de trabalho 

de jovens de baixa ou sem renda; que contemplasse estudo e trabalho no contra turno. 

Reafirma que a atenção deve ser voltada ao social. Fala que amanhã haverá 

participação de membros do Condersul na Câmara. Discorre sobre reuniões e ações do 

Condersul em parceria com as Câmaras da região. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 3ª Sessão Ordinária e Extraordinária, se o 

projeto de lei 08/22 for encaminhado pelas comissões, a serem realizadas quinta-feira, 

dia 10 de fevereiro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 7 de fevereiro de 2022. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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